

AGOSTO
29
Jueves
AÑO 1912

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN ■ DOS EDICIONES DIARIAS

ANO II.—NUM. 493

Redacción, Administración

y Talleres:

LIBERTAD, NUM. 4

Apartado núm. 16.—Teléfono BUM. 93

No se devuelven los originales

Franqueo concertado

MADRID

PARA QUE MOLESTARSE?

Algunos conservadores, pocos, en verdad, están apacientes y hasta quejoso, porque ni su jefe ni ninguno de sus prohombres, con estas casas liberales que pasan y con estos guijarros que los ministros demócratas descargan sobre el tejado presidencial, dicen ésta boca es mía. No quieren comprender los impacientes y los quejicos que sus hombres no son de los inclinados a perder el tiempo.

Ausente la Corte, en pleno imperio veraniego la política, formular progrmas, concretar doctrinas, finalizar reformas, aún exteriorizar curiosidades, equivaldría arrajar puñadas de trigo sobre roca desnuda. La indiferencia canicular esterilizaría toda labor. Y aquellos saben además que para las realidades no sé si temidas o esperadas, las propagandas y las declaraciones son música y no celestial que no había de acercarles un milímetro al poder.

Sin salir de su silencio, sin ofrecer nuevas soluciones ni reñir grandes batallas volverán al Gobierno. Es suceso descontado. El día en que muera políticamente Canalejas sin consertir Gobierno de segundones, y antes aún si contra su deseo y su interés algún tingladillo de esos se improvisara resueltaria prontamente, de fijo, a la vida presidencial el Sr. Maura y a la ministerial los conservadores. No hay pues para nada que tener en cuenta los anhelos del país, ni los pretendidos mandatos de la opinión. Se equivocan los que sueñan con cambios radicalismos creyendo que el país siente el hartazgo de los cambios de postura. Tras del gallego irá el mallorquín como los cangilones de una noria. Se vaciará aquél y se llenará este según las conveniencias de la política.

Y aunque les echen puertas y más pullas sus amigos inquietos y quejicos, los conservadores de primera fila, no hablarán, y si les aconsejan que lo hagan, no les harán caso. Están penetrados de la realidad y ésta les invita a no romper el silencio, a no sentir impaciencias, a no levantar siquiera un dedo reclamando el poder. La fruta no pueden cogerla todavía, porque no está en sazón. Ha de dorarla y madurarla el voto de las Cortes en los presupuestos y en el tratado franco-español. Y mientras esto no suceda, seguirá oculto para los conservadores que la cifran en la posesión de la «Gaceta» y en el disfrute de los cargos, la felicidad. Están lo suficiente lejos, ese caso venturoso para qué molestar? Digan lo que quieran los que padecen las tristezas, algunos las promesas del ostracismo, ni en Riaño ni en otros puntos se ha puesto el sol...

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELÉFONO

De política

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 29-1-40 t.

El Consejo

Nos ha dicho Canalejas que el Consejo de ministros, que había anunciado, se aplaza para el lunes.

En cuanto se celebre el Consejo saldrán para San Sebastián, los señores García Prieto y Navarro Reverte.

La R. O. de Alba

El Gobierno se encuentra decidido a mantener la R. O. de Alba relativa a los ingenieros industriales.

Caso de que estos se mostrasen en un terreno poco grato, el ministro está decidido a llegar hasta la anulación de los títulos.

Las Mancomunidades

Portela ha comunicado a Canalejas que «La Veu de Catalunya» publica un entusiasta artículo sobre las mancomunidades.

En el escrito de referencia se hace constar que los diputados catalanes defensores del proyecto de ley lamentan las conjuras y los obstáculos contra el Gobierno para dificultar su obra.

Los conflictos obreros

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 29-1-40 t.

Dice Canalejas

Hemos hablado con Canalejas respecto a los conflictos obreros pendientes.

El presidente nos ha dicho que las impresiones del Gobierno son más optimistas.

En Málaga reina la normalidad y lo más probable es que esto llegue a un acuerdo.

En Oviedo se han desecharado los temores de que los mineros secunden la huelga de la Duro Felguera.

También parece conjurado el amago de huelga de los ferroviarios de Aguilar.

Se han pedido informes al ingeniero de aquella sección.

Añadió Canalejas, que sabe muy bien que todo el movimiento actual es obra de los agitadores.

El Gobierno no desconoce la tendencia revolucionaria de las huelgas y está prevenido.

Lamenta el presidente del Consejo, que los obreros se dejen arrastrar por los enemigos del orden y más cuando ese movimiento es perjudicial para ellos en el orden económico.

Homenaje al Sr. Pérez Molina

Lista de donantes para el homenaje en honor del popular alcalde de nuestra ciudad y cantidades porque se suscriben.

Con cinco pesetas.

D. Antonio Criado, D. José Jeréz, D. José Rodero, D. Enrique Morales, D. Manuel Sánchez Gijón, D. César García Valiente, D. Arturo Gómez Lobo,

D. Rafael Cárdenas Pozo, D. Francisco Cuevas Gómez, D. Isaac Antonino, D. Tomás Martínez, D. Alberto García Serrano, D. José Criado, D. Manuel F. Pacheco, D. Ángel Andrade, D. Antonio Hernández Morano, D. Domingo López Salazar, y D. Leónio Vega,

Sres. D. Joaquín Molina, pescetas, 2, D. Enrique García del Moral 5, D. Adolfo Colorado 1, D. Justo Sánchez Escrivano 1, D. Dimas García del Moral 3, D. Floriano Calvo 5, D. Felipe Arévalo 5, D. Sandalio García Valiente 2, D. Fausto Zaldívar 3, D. Tomás Víctor 5, D. Francisco Rubio 2,

D. Carlos Pérez 5, D. Rafael Acebo 5, D. Román López Calderón 5, D. José María Rueda 5, D. Santiago Martínez 2 50, D. Mariano Calzado 5, D. Leopoldo López Tito 5, D. Jacobo Maidonado 2, D. Antonio Escobar 5,

D. Manuel Hervás 5, D. Alberto Muñoz 5, D. Alfredo Arias Miranda 5, D. Eduardo de Illana 5, D. José María Arcos 2, D. Pedro Rivera 5, D. Pablo Andrade 4, D. Miguel Navarro García 2, D. Gregorio Yaner 1, D. Daniel Pintor 2, D. José Ruiz Sánchez 5, D. Augusto Issanjo 5, D. Jesús Chacón 3,

D. Antonio Gil de Hidalgo 5, D. Celestino del Campo 1, D. Francisco García y García 2 50, D. Basilio Toral 0 50, D. Gaspar A. Sánchez 2 50, D. Felipe Aguilera 5, D. Gonzalo Orta 5, D. Fernando Barón 5, D. Rafael de la Llave 5,

D. Valero Aguirre 5, D. José Bermúdez 2, Excmo. Sr. D. Francisco Aguilera 5.

(Se continuará)

POR TELÉFONO

De política

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 29-1-40 t.

El Consejo

Nos ha dicho Canalejas que el Consejo de ministros, que había anunciado, se aplaza para el lunes.

En cuanto se celebre el Consejo saldrán para San Sebastián, los señores García Prieto y Navarro Reverte.

La R. O. de Alba

El Gobierno se encuentra decidido a mantener la R. O. de Alba relativa a los ingenieros industriales.

Caso de que estos se mostrasen en un terreno poco grato, el ministro está decidido a llegar hasta la anulación de los títulos.

Las Mancomunidades

Portela ha comunicado a Canalejas que «La Veu de Catalunya» publica un entusiasta artículo sobre las mancomunidades.

En el escrito de referencia se hace constar que los diputados catalanes defensores del proyecto de ley lamentan las conjuras y los obstáculos contra el Gobierno para dificultar su obra.

DE VALDEPEÑAS

Avance rápido de la filoxera

Interesante interview con el Ingeniero jefe de esta región agronómica. Objeto de su vieja. La plaga está por todas partes. Inmediatamente debe irse á la replantación. No debe confiarse la reconstitución del viñedo exclusivamente al viticultor. Otras notas

Enterados de que se hallaba entre nosotros el Sr. ingeniero jefe de esta región agronómica, encaminamos nuestros pasos á la fonda donde se hospeda

con el fin de celebrar una entrevista para que nos dijera el alcance, objeto y fin de su viaje, é informar á nuestros lectores del problema de la filoxera, asunto este el más transcendental para toda nuestra provincia, de cuantos puedan tratarse.

Fuimos recibidos amabilísimamente por el Sr. Rivas Gómez que estaba acompañado por el señor ingeniero de la Estación Enología da D. Domingo Rueda Marín y por el señor ayudante del primero D. José María Gómez Rico.

Poco trabajo nos costó alcanzar lo que deseábamos, porque el Sr. Rivas, que ya nos conoce, se anticipó á nuestros deseos y nos señaló hora para el día siguiente al en que había terminado de reconocer el término.

A continuación va la conversación que mantuvimos:

—¿....?

—Nuestro viaje á Valdepeñas no ha sido motivado exclusivamente por el asunto filoxera, su fin principal es el de recoger algunos datos de distintos cultivos para la redacción de una Memoria

ordenada por la superioridad, pero claro es que, preocupándonos, como nos preocupa, el desarrollo y progreso de la plaga, siempre que este servicio es compatible con otro determinado, á Valdepeñas encaminamos nuestros pasos, para estudiar el avance de aquella y proponer las medidas que puedan conducir á aminorar el daño y conjurar la crisis que se avecina para la producción

vitícola y el capital de estos agricultores.

Además de éste nuestro constante deseo, el Sr. Gobernador civil, cuyo interés por la riqueza vitivinícola es bien conocido, anhela tener noticias precisas de la marcha de la invasión, y en nuestras frecuentes conferencias, cuyo tema principal casi siempre es la filoxera, me recomendado que cuando se me presentara ocasión oportuna no dejara de visitar estas comarcas, para mejor informarme y poder adoptar cuantas medidas se estimen oportunas.

—¿....?

—Sí señor; el avance es mas rápido de cuanto pudiera presumirse, hasta el extremo de que pagos en los que en el año anterior solo aprecian pequeñas manchas están hoy casi en su totalidad invadidos y en parte destruidos, país, especialmente de los blancos, que

habiéndose observado la presentación de nuevos focos en aquellos pagos que hasta ahora se consideraban libres del temible insecto, pudiendo afirmar sin dudarlo este punto por su admirable consorcio con las variedades de ejemplares invadidos y en parte destruidos, país, especialmente de los blancos, que

además de esta buena condición parecen la de ser resistentes á determinadas enfermedades criptogénicas que aparecen hasta ahora se consideraban libres del temor de incurrir en grave error que la mayor parte del término municipal de Valdepeñas tiene ya salpicaduras, poco

ostensibles en el presente año, como ocurre en la «Abertura», pero que claramente se manifestarán en los sucesivos

facilidades para la adquisición de plantas de buena voluntad, viticultores en su mayoría, al igual que hicieron otras

entidades, crearan el servicio filoxérico, con personal que posea esta especialidad y que esto aumenta la difusión, aparte de ya pueda dedicarse exclusivamente á él y con los fondos provinciales ya que

afortunadamente acusan estado floreciente, se establecerán cuantos viviendas se considerasen necesarios, convenientemente distribuidos, pues por desgracia la invasión filoxérica ha de llegar á todos los pueblos y todos ellos

habían de disfrutar por igual de estos beneficios.

—¿....?

—Desde luego, creo firmemente que á la repoblación debe irse sin perder tiempo, y para ello se encuentra Valdepeñas en condiciones ventajosas,

por sus grandes arrestos, su laboriosidad por todos reconocida y alabada, por un noble deseo de mantener su

de la ilustración necesaria y carentes de medios pecuniarios pero que ellos constituyen la gran masa propietaria que con sus pequeños ahorros y su trabajo personal y el de los suyos, crearon la vitivinícola manchega, próxima á perderse. ¿....?

—Ya comprenderá usted que en una conversación, muy á gusto tenida por mi parte, no pueden abarcarse todos los extremos de esta tan importantísima cuestión y aún los tratados, solo han sido muy ligeramente confiando desde luego en que su clarísimo talento y en competencia en esta materia podrán sacar las consecuencias que mejor satisfagan á sus propósitos informativos.

Otras cosas nos manifestó como resultado de todo lo que había visto unas muy pesimistas respecto al grado intensivo del desarrollo atroz que ha alcanzado la filoxera de un año á esta parte y que se saca la consecuencia de que esto no tiene remedio por el camino que se ha seguido hasta aquí; pero se mostraba también muy optimista respecto á la acción común, siempre común, que pudiera y debe emprenderse para remediar tamaña desdicha.

El nombre de EL PUEBLO MANCHEGO y en el propio damos las gracias al señor Rivas Gómez por habernos dado lugar á poder prestar este servicio á los lectores del periódico en un asunto que por completo engaña toda la atención pública; ante esto hemos pospuesto otros asuntos, como la feria de la que ya mañana informaremos, pues aunque hoy es el primer día oficial, en realidad no ha empezado y bien merece la pena la materia que hoy tratamos.

A. RIAS.

POR TELÉFONO

Interior y exterior

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 29-3-40 t.

El rey en Bilbao

Don Alfonso después de asistir á las regatas estuvo en el campo de polo del

Abría.

Jugó un partido con D. Victor Charriá y otros aristócratas.

Mas tarde estuvo en el Club marítimo, donde fué muy agasajado.

Traslado de restos

VIGO. Se ha verificado el traslado de restos de la gran escritora doña Concepción Arenal.

El acto ha sido solemne, acompañando las autoridades, el clero, sociedades, representaciones e inmenso gentío.

De El Ferrol vino una comisión compuesta por cuatro concejales.

Regreso

TANGER. Ha regresado á esta el señor Aguirre secretario de la embajada, que fué á Mazagán á abrir una información.

Quedamos agradecidísimos á las pruebas de afecto que se nos dispensan.

Sesión

Ho ha celebrado sesión la Excelentísima Corporación Municipal.

La falta de tiempo y espacio nos impide el que publiquemos la acostumbrada reseña.

